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Niederschrift: Sitzung des Gemeinderates 
Datum / Uhrzeit: 08. April 2022, 17:00 Uhr 
Sitzungsort: Gemeindeamt St. Stefan im Gailtal 
 
 
 

  

Gemeinde St. Stefan, Schmölzing 7, 9623 St. Stefan 
 

Verteiler. 
Gemeinderat 
 

 

Bürgermeister 
Datum: 08.04.2022 

Zahl: 004/1/1/2022 
(Bei Eingaben bitte die Geschäftszahl anführen!) 

Auskünfte: Christian Enzi 
Telefon: +43 (0) 4283 2120 211 

Fax: +43 (0) 4283 2120 24 
E-Mail: st.stefan-gailtal@ktn.gde.at 
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1) Eröffnung der Sitzung 

Mitglieder des Gemeinderates: 
 
Funktion Vorname Nachname anwesend Ersatz 
Bgm. Ronny Rull     
Vzbgm. Mag. Astrid Ebenwaldner     
Vzbgm. Robert Druml     
GV Dietmar Kröpfl  N EGR Mosser 
GR Markus Brandstätter  N EGR Wiegele 
GR René Rupnig     
GR Ing. Martina Köfer-Haberle     
GR Ing. Roberto Traar     
GR Alexander Tschurtschenthaler      
GR Mag. Eva Maria Gugg    Bis 19.00 Uhr 
GR Hannes Millonig     
GR Ing. Werner Assek     
GR Priska Moritsch     
GR Stefan  Schaffenegger   

 

GR Beatrice Kuglitsch  N  EGR Mischelin 
 
Zu Beginn der Sitzung gratuliert Bgm. Rull Herrn GR Schaffenegger zum 
24. Geburtstag. Anschließend wird die Angelobung von EGR Mischelin vollzogen. 
 
Durchführung der ausstehenden Angelobung: 
Gemäß § 21 Ab. 3 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung (K-AGO) idgF. haben 
Mitglieder des neugewählten Gemeinderates vor dem Gemeinderat ein Gelöbnis 
abzulegen. Später eintretende Mitglieder haben gemäß Abs. 4 bei der ersten Sitzung 
des Gemeinderates, an der sei teilnehmen das Gelöbnis zu leisten. 
 
Herr Ersatzgemeinderat Manfred Mischelin legt vor dem Gemeinderat durch die 
Worte „Ich gelobe“ folgendes Gelöbnis ab: 
 

„Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue 
zu halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 
Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 
Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen 
und Gewissen zu fördern“ 

 
Feststellen der Beschlussfähigkeit1: Bgm. Rull stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Weiteres anwesend: FV Patrizia Binter, Altamtsleiter Gerd Sarnitz 

                                            
1 gem. §37 Abs.1 K-AGO „(…) beschlussfähig, wenn mit dem Bürgermeister oder seinem Stellvertreter mindestens 
zwei Drittel seiner Mitglieder anwesend sind“ 
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2) Beschluss: Protokoll (Abnahme, Protokollunterfertiger) 

Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat möge beraten und beschließen: 
Frau GR Priska Moritsch 
Herr GR Werner Assek 
werden zum Protokollunterfertigern für die Sitzung vom 08.04.2022 (004/1/1/2022) 
bestellt. Einstimmig 

3) Berichte des Bürgermeisters 

 

 
 

Der Gemeinderat nimmt die Berichte zustimmend zur Kenntnis. Einstimmig 

4) Berichte über Beschlüsse aus dem Gemeindevorstand 

I. Ankauf Schneefräse Schilcher SF 1200/1000 

Der Gemeindevorstand möge beraten und beschließen: Ankauf der gebrauchte 
Seitenwall-Anbau-Schneefräse der Marke Schilcher SF 1200/1000 zum Preis 
von € 8.750,00. Die Finanzierung erfolgt aus dem Gebührenhaushalt 
Wirtschaftshof. Einstimmig 

II. Platzkonzerte Förderung 2022 

Der Gemeindevorstand möge beraten und beschließen: Die Kultur- und 
Wirtschaftsförderung im Sinne der „Platzkonzerte“ wird zukünftig nicht mehr in 
gewohnter Art gewährt, sondern es sollen Einzelfallentscheidungen getroffen 
werden. Einstimmig 
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III. Mitwirkung am Leuchtturmprojekt „Naturforum 4.0 – Lebensräume gestalten“ 
der NLW 

Der Gemeinderat nimmt die Berichte (I. bis III.) zustimmend zur Kenntnis. 
Einstimmig 

5) Bericht des Obm. GR Ing. Traar aus dem Ausschuss für Infrastruktur und 
Gemeindeplanung 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. Einstimmig 

6) Bericht des Vzbgm. Druml über den „Familiengesundheitstag“ und das 
Projekt „Frauengesundheit“ 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. Einstimmig 

7) Bericht des Kontrollausschusses 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. Einstimmig 

8) Beschluss: Rechnungsabschluss 2021: 

Ergebnis Kontrollausschuss: 
Der Rechnungsabschluss 2021 wird vom Kontrollausschuss zustimmend zur 
Kenntnis genommen und dem Gemeinderat zur Beschlussfassung empfohlen. 
Einstimmig 

 

Der Gemeinderat möge beraten und beschließen: 
Der Jahresabschluss 2021 der Gemeinde St. Stefan im Gailtal wird festgestellt. 
Einstimmig 

9) Beschluss: WVA Tratten/St. Paul, BA 1, Projekterweiterungen 

 

I. Beschluss: Versorgungsleitung bis Ortsgebiet Matschiedl 

 

II. Beschluss: Erneuerung der Quellableitung 
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III. Beschluss: Erweiterung des Finanzierungsplanes 

 

Der Gemeinderat möge beraten und beschließen: 
 Die Erweiterung des Leitungsbaus um rd. 150 m zur Aufrechterhaltung und 
Verbesserung des Leitungsdruckes für die Wohnhäuser Matschiedl 28 und 
Matschiedl 34, vorläufige Kostenschätzung rd. € 40.000,00. Einstimmig 

 Betreffend der Erneuerung der Quellableitung soll ein weiteres Angebot zum 
Vergleich eingeholt werden. Aufgrund der Dringlichkeit der Arbeiten wird 
festgelegt, dass die Vergabe nach Vorliegen eines Ergebnisses im 
Umlaufbeschluss erfolgen soll. Einstimmig 

 Der am 17.12.2021 im Gemeinderat beschlossene Finanzierungsplan für 
den Ausbau der Wasserversorgungsanlage 1 Tratten – St. Paul (WVA 1) wird 
gemäß der Beilage abgeändert. Die Refinanzierung des Inneren Darlehen 
erfolgt mit Auszahlung des Landesdarlehens. Einstimmig 

10) Beschluss: Förderantrag Klima- und Energiefonds „EEG St. Stefan“ 

 

 
 

Der Gemeinderat möge beraten und beschließen: Die Einreichung des Förderantrages 
für das Projekt „EEG St. Stefan“. Vorbehaltlich einer Förderzusage wird die Fa. 
Nobile-Group mit der Durchführung der Realisierungsplanung beauftragt. Die 
Kosten werden zu 100% gefördert. Einstimmig 

11) Beschluss: Durchführung einer Sommerbetreuung für Schulkinder 

 
 Die Erhebung und der festgestellte Bedarf soll die Basis für den Beschluss im 
Gemeinderat legen. Einstimmig 
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Der Gemeinderat beschließt die Durchführung einer Sommerbetreuung für 
Schulkinder in den ersten 5 Ferienwochen. Mit der Durchführung wird das Team 
des Kindergartens betraut, zur Unterstützung wird die GTS-Freizeitbetreuerin der 
Kindernest GmbH, Frau Alexandra Steinmann aus Edling von der Gemeinde St. 
Stefan für diesen Zeitraum geringfügig angestellt. Einstimmig 

12) Beschluss: IKZ Projekt ASZ Nötsch Mehrkosten 

Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur Kenntnis. (Ein Beschluss ist obsolet.) 
Einstimmig 

13) Beschluss: Abwasserbeseitigungsanlage Umbau Pumpwerk Tratten 

Der Gemeinderat möge beschließen: Die Umrüstung der Überwachung des 
Pumpwerks in Tratten nach dem vorliegenden Angebot. Die Finanzierung 
erfolgt aus dem Kanalhaushalt. Einstimmig  

 

14) Grundsatzbeschluss: Generalsanierung inkl. Erweiterung des ENB 
Vorderberg 

Der Gemeinderat möge beschließen: Einen Grundsatzbeschluss über die 
Generalsanierung inkl. Erweiterung des ENB Vorderberg im Rahmen der 
finanziellen Möglichkeiten. Einstimmig 

15) Beschluss: Gründung eines Schutzwasserverbandes (Wasserverband 
gemäß WRG 1959)  

Der Gemeinderat möge beraten und beschließen: Dem Antrag zur Gründung eines 
Schutzwasserverbandes gemäß der beiliegenden und einen integrierenden 
Bestandteil dieses Beschlusses bildenden Mustersatzung, wird die Zustimmung 
erteilt. Einstimmig 
Die Abwicklung von Hochwasserschutzprojekten im Bezirk Hermagor wird 
künftig über diesen neu zu gründenden Verband abgewickelt und der 
Gemeindeverband Karnische Region wird von der Abwicklung ab dem 
Zeitpunkt der Beschlussfassung über eine neue Rahmenfinanzierung mit dem 
BMLRT von der Abwicklung der Schutzwasserangelegenheiten entbunden. 
Einstimmig 

16) Bericht: Baulandmodell Matschiedl „Schmied-Gründe“ 

Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. Einstimmig 
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17) Beschluss: Antrag Ankauf ausgemustertes KLF Matschiedl 

Der Gemeinderat möge beschließen: Dem Angebot des Herrn Manuel Schoitsch für 
den Erwerb des alten KLF Matschiedl in Höhe von € 2.000,00 wird zugestimmt. 
Einstimmig 

18) Beschluss: Vermessungsangelegenheiten; Sussawitscherweg; ÖBB 

I. Vermessung Sussawitscherweg: 

 

Der Gemeinderat möge beschließen: Der durchgeführten Vermessung wird gemäß 
dem vorliegenden Vermessungsplan (ZT DI Helmuth Thalmann, GZ: 364/2021 vom 
15.07.2021) zugestimmt. Einstimmig 

II. ÖBB Bahnstreckenumbau Gailtalbahn: 

Der Gemeinderat möge beschließen: Der durchgeführten Vermessung wird gemäß 
den vorliegenden Vermessungsplänen (ZT DI Helmut ISEP, GZ: 5959-SP, 5959-SS, 
5959-KO) zugestimmt. Einstimmig 

19) Beschluss: Beteiligung an der „Lokalen Aktionsgruppe Region Hermagor“ 
für die LEADER-Periode 2023 bis 2027 im Rahmen des nationalen GAP-
Strategieplans 

Der Gemeinderat beschließt, sich an der Lokalen Aktionsgruppe (LAG) Region 
Hermagor zu beteiligen und für das LAG-Management Eigenmittel entsprechend 
dem Finanzplan der lokalen Entwicklungsstrategie für die gesamte Förderperiode 
und die eventuell noch anfallenden zusätzlichen Abwicklungen nach Ende der 
Förderperiode bereitzustellen. Einstimmig  


